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очного навчання (120 кредитів ECTS) для отримання ступеня професійного магістра за програмами 
«Фізична терапія» або «Реабілітація». Зауважимо, що після отримання ступеня бакалавра 
випускники мають можливість продовжити навчання в магістратурі за тією ж спеціальністю або 
обрати іншу програму магістратури, яка охоплює кілька галузей і не потребує отримання ступеня 
бакалавра з базової спеціальності.  

Аналіз закордонного досвіду професійної підготовки майбутніх магістрів з фізичної 
реабілітації у вищих навчальних закладах різних країнах світу дозволяє врахувати позитивні 
здобутки при розробленні сучасних освітньо-професійних програм, освітньо-кваліфікаційних 
характеристик і стандартів підготовки майбутніх фізичних терапевтів і ерготерапевтів у 
вітчизняних вищих навчальних закладах.  
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ФУНКЦІОНУВАННЯ СУЧАСНОГО НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ 

 
Омельченко С. О. 

ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний університет», Україна 
 
Сучасна вітчизняна освіта з кожним роком наближається до європейського освітнього 

простору, тому її реформування потребує від педагогічної спільноти активної участі в цьому процесі. 
Останні декілька років в Україні ведеться активна робота з оновлення й удосконалення змісту 
сучасної освіти. Свідченням цього є схвалення «Національної стратегії розвитку освіти в Україні на 
період до 2021 року» (25 червня 2013 р.), прийняття Закону України «Про вищу освіту» (1 липня 
2014 р.), прийняття у першому читанні за основу законопроекту №3481-д «Про освіту» (6 жовтня 
2016 р.), розроблення концептуальних засад реформування середньої школи «Нова українська 
школа» (17 серпня 2016 р. МОН оприлюднило для широкого обговорення першу версію 
«Концептуальних засад реформування середньої освіти», 27 жовтня 2016 р. зазначений проект 
(доопрацьований) було ухвалено рішенням колегії МОН, 8 грудня 2016 р. тією ж колегією було 
ухвалено політичну пропозицію до проекту Концепції реалізації державної політики у сфері 
реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 2029 р.) тощо. 

У всіх без винятку законодавчих документах, які належать до сфери освіти, значну увагу 
приділено здоров’ю та здоровому способу життя молоді. Навіть у проекті «Нова українська школа» 
[2, с. 10–12] серед 10 ключових компетентностей, які мають бути сформовані у випускника, 
виокремлено компетентність «Екологічна грамотність та здорове життя» (зазначимо, що, 
формулюючи ці 10 компетентностей, за основу брали «Рекомендації Європейського парламенту та 
Ради Європи щодо формування ключових компетентностей освіти впродовж життя» [4], проте, ця 
компетентність відсутня в цих Рекомендаціях її було вміщено до основного переліку саме 
розробниками проекту). Це, поза сумнівом, свідчить про усвідомлення українським суспільством 
цінності здоров’я в цілому та здоров’я української молоді зокрема. 

Пріоритетними завданнями системи освіти є виховання людини в дусі відповідального ставлення 
до власного здоров’я та здоров’я оточення як найвищої індивідуальної суспільної цінності. Держава 
разом із громадськістю сприяє збереженню здоров’я всіх учасників навчально-виховного процесу, 
їхньому залученню до занять фізичною культурою та спортом, пропаганді здорового способу життя та 
вихованню культури поведінки населення. Із огляду на вищезазначене, стратегічним завданням 
системи освіти України має бути створення в кожному навчальному закладі здоров’язбережувального 
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освітнього простору, який забезпечить оптимальні умови організації навчально-виховного процесу, 
сприятиме збереженню здоров’я та всебічному розвитку особистості.  

Розглядаючи заклади освіти як окремі соціальні інститути, здоров’язбережувальний освітній 
простір визначимо як сукупність економічних, соціально-політичних, психологічних, педагогічних, 
медичних, культурно-духовних умов самореалізації особистості в напрямку збереження, зміцнення 
індивідуального та суспільного здоров’я, формування здорового способу життя [1, с. 52].  

До провідних здоров’язбережувальних ідей функціонування соціальних інститутів відносять:  
- реалізацію природних нахилів і задатків як основу задоволення та щастя, успіху дитини в 

побутовій, навчальній, трудовій, спортивній, професійно орієнтованій діяльності; 
- почуття щастя як запоруку психологічного, соціального, духовного, фізичного здоров’я 

дитини, підлітка, юнака, дорослої людини;  
- внутрішню й зовнішню гармонію як умову стабільності та краси життя кожної особистості; 
- міцність духу як підґрунтя для подолання труднощів і негод повсякденного життя;  
- любов як прагнення до життя та безперервного вдосконалення фізичного, соціального, 

психічного здоров’я [3, с. 76–77].  
Переконані, що для ефективного функціонування здоров’язбережувального освітнього 

простору сучасні навчальні заклади мають об’єднати всі інші соціальні інститути в межах 
відповідної територіальної одиниці з метою створення стабільних умов для розвитку 
індивідуальних здібностей, зміцнення здоров’я, формування здорового способу життя та реалізації 
базових потреб особистості не лише в спеціально організованому освітньому середовищі, а й у 
реальному житті, тобто соціальному просторі. 

Так само, здоров’язбережувальний освітній простір сучасного навчального закладу, що вдало 
функціонує, безперечно, матиме вплив на ефективність організації навчально-виховного процесу. 
Проектуючи відомий латинський крилатий вираз «у здоровому тілі здоровий дух» на освітній 
процес сьогодення, стверджуємо, що в здоровому освітньому середовищі ми матимемо здорове 
покоління, здатне до навчання впродовж життя, критичного мислення, участі в громадському житті, 
самореалізації та самовдосконалення. 
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В Україні кардинально змінюються всі найважливіші сфери господарювання. Освітній простір 

не є винятком: сучасна освіта активно й стрімко розвивається. Цей розвиток, насамперед, 
пов’язаний із впровадженням сучасних дистанційних навчальних технологій. 

Як зазначає Ю. Богачков, «Використання дистанційної форми навчання забезпечує, передусім, 
неперевершену (порівняно з іншими формами навчання) швидкість оновлення знань за підтримки 
інформаційних ресурсів, що обираються учнями зі світових електронних інформаційних мереж. Ця 
форма дозволяє практично без обмежень розширити навчальну аудиторію викладача, «знімаючи» 
всі географічні та адміністративні кордони. Вона сприяє забезпеченню рівного доступу до якісної 
освіти широких верств різних категорій учнів (зокрема інвалідів), максимально «наблизити» свої 
сервіси до спеціальних потреб тих, хто здобуває освіту. Але все ж основною перевагою дистанційної 
форми навчання є суттєва додаткова свобода учня, що виникає у них під час вибору і реалізації своєї 
індивідуальної навчальної траєкторії» [3].  

Суттєвий вплив як на розвиток освітніх педагогічних систем в цілому, так і на впровадження 
дистанційних навчальних технологій мають здійснювати поява соціальних електронних сервісів Веб 




